
           10 luglio 2003 
 
 
 
 
         ALLE IMPRESE EDILI 
         LORO SEDI 
 
Circolare n°3 
 
 
 
      invio materiale per adesione 
      al fondo “PREVEDI”. 
 
 
 Dando seguito a quanto previsto nell’allegato “O” del C.C.N.L. 29 gennaio 2000, e riguardante 
l’istituzione di una forma pensionistica complementare per i lavoratori dell’edilizia, con l’accordo del 15 
gennaio 2003, le Organizzazioni dei datori di lavoro e dei lavoratori hanno assegnato alle Casse Edili il ruolo 
di tramite nella gestione del “PREVEDI” (Fondo Nazionale Pensione Complementare  delle Imprese 
Industriali ed Artigiane Edili ed Affini). 
 A seguito di quanto innanzi precisato provvediamo a fornire di seguito le prime notizie al fine di 
consentire alle Imprese in indirizzo la piena operatività. 
 I destinatari del fondo sono i lavoratori, gli impiegati ed i quadri del comparto dell’edilizia. 
 Le aziende sono tenute a sottoscrivere con timbro e firma le adesioni firmate dai lavoratori 
provvedendo alla trasmissione, a mezzo posta, delle stesse alla Cassa Edile con la prima denuncia utile 
trattenendo presso di se la copia di propria competenza. 
 Le aziende, una volta raccolte le adesioni, provvederanno al versamento mensile dei contributi che 
andranno a calcolare per i lavoratori aderenti nelle seguenti misure: 

a) contributo dell’1% a carico dell’azienda da calcolarsi sulla retribuzione utile per il TFR; 
b) contributo dell’1% a carico del lavoratore da calcolarsi sulla retribuzione utile per il TFR,  
c) versamento proveniente dal TFR distinto nelle seguenti misure: 

1)  per i lavoratori di prima occupazione anteriore al 28/04/1993 il 18% del TFR; 
2) per i lavoratori di prima occupazione posteriore al 28/04/1993 il 100% de TFR. 

 I contributi calcolati come sopra indicato saranno riportati, complessivamente, al rigo 27 della 
“Denuncia dei Lavoratori Occupati” (modello rosso) e versati con le stesse modalità previste per gli 
altri contributi. 
 Per quanto attiene l’esposizione dei contributi trattenuti ai singoli lavoratori sul modello 
“Elenco dei Lavoratori occupati” (modello nero) le aziende potranno usare le caselle 89 – 90 e 91 così 
come previsto dal libretto delle istruzioni per la compilazione delle “Denunce dei lavoratori Occupati”. 
 A seguito di chiarimenti e disposizioni ricevute, invitiamo le aziende in indirizzo, a non  tener 
conto della delega relativa alla trattenuta di €. 4.13* prevista nella scheda di adesione, poiché, tale 
quota è a carico della Cassa Edile e, pertanto, non va effettuata alcuna trattenuta al lavoratore per tale 
titolo. 
 Ad ogni buon fine alleghiamo il materiale utile alla adesione al Fondo, precisando, che per le 
adesioni di impiegati e quadri le aziende dovranno farne espressa richiesta alla Cassa Edile 
 Cordiali saluti. 
 
         IL DIRETTORE 
                 (Dott. Sergio Carola) 


